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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

Λάρισα 06-10-2022 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 713 

 

ΘΕΜΑ: Υποβολή της πράξης «Δομές διευκόλυνσης της απασχόλησης και της 

μικροεπιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της ΣΒΑΑ Δήμου Λαρισαίων» προς χρηματοδότηση 

του Δήμου Λαρισαίων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020» - 

πρόσκληση 119 (α/α ΟΠΣ 5978). 

 

Στη Λάρισα σήμερα 06-10-2022 ηµέρα της εβδοµάδας Πέμπτη και ώρα 13.00 μ.µ., η 

Οικονοµική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε δια τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση ύστερα 

από τη µε αρ. πρωτ. 42628/30-09-2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Αθανασίου 

Αδαμόπουλου, που ορίστηκε με τη µε αριθµ. 16/07-01-2022 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, 

παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ.κ. 1) Αθανάσιος Αδαμόπουλος ως Πρόεδρος, 2) Σούλτης 

Γεώργιος, 3) Βούλγαρης Σωτήριος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) Απρίλη Αγορίτσα, 6) Τζατζάκης 

Φώτιος, 7) Ξυνοπούλου Ελένη-Μαρίνα και 8) Γιαννακόπουλος Κοσμάς. 

Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αλεξούλης Ιωάννης 

και Απρίλη Αγορίτσα. 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Υποβολή 

της πράξης «Δομές διευκόλυνσης της απασχόλησης και της μικροεπιχειρηματικότητας στο πλαίσιο 

της ΣΒΑΑ Δήμου Λαρισαίων» προς χρηματοδότηση του Δήμου Λαρισαίων στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020» - πρόσκληση 119 (α/α ΟΠΣ 5978) και αφού έλαβε 

υπόψη: 

1. Το άρθρο 72 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τη με αριθ. 119 (Κωδικός Ολοκληρωμένης Στρατηγικής Χωρικής Ανάπτυξης: 1024) 

πρόσκληση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020» (Α/Α ΟΠΣ: 

5978) με τίτλο «Λειτουργία δομών διευκόλυνσης της απασχόλησης και της 

μικροεπιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της ΣΒΑΑ Δήμου Λαρισαίων»  

3. Τη με αριθμ. πρωτ. 42043/27-09-2022 εισήγηση του Αντιδημάρχου Επιχειρησιακού 

Σχεδιασμού & Τεχνικών Έργων κ. Σούλτη Γεώργιου, η οποία έχει ως εξής:  

 

Έχοντας υπόψη την υπ΄ αρίθμ. 119 (Κωδικός Ολοκληρωμένης Στρατηγικής Χωρικής 

Ανάπτυξης: 1024) πρόσκληση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020» 

(Α/Α ΟΠΣ: 5978) με τίτλο «Λειτουργία δομών διευκόλυνσης της απασχόλησης και της 

μικροεπιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της ΣΒΑΑ Δήμου Λαρισαίων» στον άξονα προτεραιότητας 

2.α «Ανάπτυξη και αξιοποίηση ικανοτήτων ανθρώπινου δυναμικού – ενεργός κοινωνική 

ενσωμάτωση» του ταμείου ΕΚΤ, ετοιμάστηκε προς υποβολή πρόταση με τίτλο «Δομές 

διευκόλυνσης της απασχόλησης και της μικροεπιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της ΣΒΑΑ Δήμου 

Λαρισαίων» προϋπολογισμού 402.200,00€ (με Φ.Π.Α) που αφορά στη δημιουργία δομών στήριξης 

απασχολησιμότητας ανέργων και ατόμων που πλήττονται από τη φτώχεια ή / και κοινωνικό 

αποκλεισμό στην περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) 

Λάρισας. Συγκεκριμένα προβλέπεται η χρηματοδότηση λειτουργίας δύο (2) δομών, ως εξής:  

(Α) (Υποέργο 1) Γραφείο Διευκόλυνσης, ενδυνάμωσης και τεκμηρίωσης της απασχόλησης 

στην περιοχή παρέμβασης (Job Center) για την προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των 
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άνεργων μελών ευάλωτων νοικοκυριών που υπόκεινται σε κοινωνικές διακρίσεις,  προϋπολογισμού 

230.000,00€ (με Φ.Π.Α)  

(Β) (Υποέργο 2) Γραφείο Στήριξης Μικροεπιχειρηματικότητας,  προϋπολογισμού 

172.200.00 € (με Φ.Π.Α) 

Αναλυτικότερα:  

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: Το Job Center είναι μια κοινωνική δομή που εφαρμόζει πρακτικές 

προώθησης της απασχόλησης των ανέργων και των ατόμων που πλήττονται από φτώχεια ή/και 

κοινωνικό αποκλεισμό και διασυνδέει τις υπηρεσίες απασχόλησης με τις αυτοδιοικητικές 

προνοιακές υπηρεσίες. Στοχεύει στην προώθηση της ενεργητικής ένταξης των ανέργων που 

ανήκουν σε ευάλωτα νοικοκυριά που υπόκεινται σε συνθήκες φτώχειας και κοινωνικών 

διακρίσεων, συνδυάζοντας την άρση του κοινωνικού αποκλεισμού με την προώθηση στην 

απασχόληση και την πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες. Η βασική μεθοδολογία που ακολουθείται 

είναι η επικέντρωση σε λύσεις και όχι στα προβλήματα (Solution Focused). Δεν εστιάζεται στην 

ατομική συμβουλευτική με ραντεβού αλλά χρησιμοποιεί οποιεσδήποτε άμεσες και έμμεσες 

τεχνικές μπορούν να καταστήσουν τον άνεργο αυτόνομο ώστε να μπορεί να προβεί σε όποιες 

ενέργειες αναζήτησης εργασίας από μόνος του (Coaching). Η δράση απευθύνεται σε ανέργους / 

μειονεκτούντα άτομα, κατά προτεραιότητα της περιοχής παρέμβασης της ΣΒΑΑ. Το Job Center θα 

παρέχει τις ακόλουθες υπηρεσίες: 

1)Εντοπισμός, ευαισθητοποίηση και προσέλκυση εν δυνάμει ωφελούμενων 

2)Υλοποίηση ενεργειών σκιαγράφησης του κοινωνικού και εργασιακού τους προφίλ και 

διάγνωσης των αναγκών τους 

3)Παροχή ευκαιριακών/εποχιακών θέσεων εργασίας οι οποίες προσφέρονται άμεσα στους 

ανέργους 

4)Εάν οι θέσεις αυτές δεν γίνονται αποδεκτές από τους ανέργους, οργανώνονται ατομικές 

συνεδρίες στις οποίες καταρτίζεται μαζί με τον ωφελούμενο το σχέδιο δράσης που αφορά στην 

ενδυνάμωσή του και την αναζήτηση των κλίσεων του. 

5)Υλοποίηση βιωματικών εργαστηρίων ψυχοκοινωνικής και εργασιακής συμβουλευτικής 

(coaching-mentoring) ή και ενθάρρυνσης της επιχειρηματικότητας 

6)Eνέργειες σύζευξης τουλάχιστον 150 ωφελούμενων με την αγορά εργασίας έναντι 

πρόβλεψης 800 ατόμων στους οποίους εκτιμάται ότι θα παρασχεθούν υπηρεσίες. 

ΥΠΟΕΡΓΟ 2: Το Γραφείο Στήριξης Μικροεπιχειρηματικότητας θα αποτελεί ένα κατάλληλα 

στελεχωμένο γραφείο που θα παρακολουθεί την τοπική ανάπτυξη και τις τοπικές εξελίξεις, θα 

εντοπίζει τα «κενά» στην αλυσίδα του επιχειρείν και πώς αυτές μπορούν να αξιοποιηθούν στην 

περιοχή του Δήμου Λάρισας. Αναμένεται να υποστηρίξει τουλάχιστον 150 ανέργους που θέλουν να 

ιδρύσουν τη δική τους επιχείρηση ή να αυτοαπασχοληθούν σε πρακτικά θέματα (όπως νομικά, 

φοροτεχνικά, εξεύρεση στέγης), εντοπισμό δυνατοτήτων χρηματοδότησης, δικτύωση, marketing, 

κ.α. 

Στο πλαίσιο της δράσης προωθούνται κατά προτεραιότητα οι πρωτοβουλίες ανέργων 

ωφελούμενων που εντάσσονται στη λογική των Cluster ως «γεννητόρων» καινοφανών και νεοφυών 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. 

Η επιλογή των ωφελούμενων –κατά προτεραιότητα από την περιοχή παρέμβασης της 

ΣΒΑΑ Λάρισας - που θα υποστηριχθούν για την δημιουργία επιχειρηματικής δράσης θα αξιοποιεί 

επιχειρηματικά σχέδια ανέργων τα οποία θα αναπτύσσονται με την υποστήριξη του Γραφείου 

Στήριξης Μικροεπιχειρηματικότητας ή έχουν αναπτυχθεί σε πρωτόλειο βαθμό κατά την διάρκεια 

της υποστήριξης των ανέργων από το Γραφείο Διευκόλυνσης, ενδυνάμωσης και τεκμηρίωσης της 

απασχόλησης στην περιοχή παρέμβασης (Job Center). 

Συνολικά  η πράξη θα υλοποιηθεί μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας, τηρουμένων των 

προβλεπόμενων περί δημοσίων συμβάσεων. 

Ως εκ τούτου, παρακαλούμε την Οικονομική Επιτροπή , για την αποδοχή των όρων της 

πρόσκλησης 119 (με Α.Π.: ΕΥΔΕΠ Θεσσαλίας 5271/15.09.2022) και έγκριση συμμετοχής στο 
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Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020» της πράξης με τίτλο «Δομές 

διευκόλυνσης της απασχόλησης και της μικροεπιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της ΣΒΑΑ Δήμου 

Λαρισαίων» με αιτούμενο προϋπολογισμό χρηματοδότησης  402.200,00€ (με Φ.Π.Α.) 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

 

Εγκρίνει την αποδοχή των όρων της πρόσκλησης 119 (με Α.Π.: ΕΥΔΕΠ Θεσσαλίας 

5271/15.09.2022) και τη συμμετοχή στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020» 

της πράξης με τίτλο «Δομές διευκόλυνσης της απασχόλησης και της μικροεπιχειρηματικότητας στο 

πλαίσιο της ΣΒΑΑ Δήμου Λαρισαίων» με αιτούμενο προϋπολογισμό χρηματοδότησης  

402.200,00€ (με Φ.Π.Α.) 

 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ    ΣΟΥΛΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

ΑΛΕΞΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΠΡΙΛΗ ΑΓΟΡΙΤΣΑ 

ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΞΥΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ-ΜΑΡΙΝΑ 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΟΣΜΑΣ 

 


